## 硕士毕业生代表李婉箐在 2022 年北京大学数学科学学院毕业典礼上的发言

尊敬的老师、家长们,亲爱的同学们:

大家上午好!我是北京大学数学科学学院金融数学系 2022 届硕士 毕业生李婉箐。非常荣幸作为毕业生代表在此发言。

首先,在毕业典礼的现场,我想先邀请现场和线上的毕业生们一起享受一下当下。付出了无数努力和汗水拿到了北京大学数学科学学院录取通知书的你,付出几百上千个日日夜夜拿到手中学位证书的你,是今天毕业典礼的主角,值得最美的鲜花和最响亮的掌声,因为今天,大家顺利毕业了!毕业快乐!

临近毕业以来,我们每个毕业生都在有条不紊的收拾东西,整理心情,或感念少年时光太快,没来得及细细体味就要步入社会,或感谢燕园悉心培育,憧憬未来新的学业征程。但终究都是抱着对燕园、尤其是对我们数院的不舍和感激,准备奔赴下一趟旅程。

回想在燕园的日子,相信每个人都有数不清的回忆。或是刚踏入燕园、踏入数院,为自己实现了十几岁时期的梦想而骄傲自豪,同时心中默默许下的无数期待和誓言;或是在课上灵光闪现,发现自己可能是下一个数学奇才,内心狂喜;或是前往各个省市帮忙招生,看到北大和中国未来的希望,感叹后生可畏;或是参加建党百周年大会活动,为了我党的艰苦奋斗和伟业成就而热泪盈眶;或是成为"冰新一代",带领世界看到中国、看到北大;或是在学校毕业典礼上学习了最后一课,平视世界,成就他人,走出中国的路;甚至或许是在"一塔湖图"边看书闲逛,小心地试探着想牵那人的手。

这一桩桩、一件件的回忆里,有你,有我,更重要的是有北大,有 燕园。在此要郑重感谢母校,感谢北大既像一个慈祥宽厚的长者,带我 们看尽世间精彩,也教我们探寻世间真理,鼓励包容我们无数选择;又 像一个天真烂漫的孩子,待世界、待我们都永远赤诚,永远活泼,给我 们无数惊喜和感动。在燕园求学的这段日子塑造了现在的你我,而现在, 你我也将带着自由的思想、兼容并包的心态以及永远的赤诚踏上前方旅途。或许,人生值得认真铭记的日子只有 1%,那就希望在北大在燕园的日子,成为大家的旭日繁星,即使行至黑暗无人处,也依旧给我们力量,让我们感到坚定且温暖。

在离别之际,我们还要再次感谢老师们的辛勤教诲与包容鼓励,校 内工作人员的悉心关照与日夜守护,感谢校园时光有你们,也衷心祝福 老师和所有工作人员未来工作顺利、身体健康。

请相信,我们 2022 届毕业生将在此勇敢踏上前路,不负北大的期 许,不负北大数院人的骄傲!

谢谢大家!